



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

## 习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》俄文版出版发行

新华社北京4月19日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书俄文版，近日由中央编译出版社出版发行。

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》由中共中央党史和文献研究院编辑，收入习近平同志论述坚持推动构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书俄文版和此前出版的

英文、法文、日文版，对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念，深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等，具有重要意义。

**CROWNE PLAZA**  
IHG 皇冠假日酒店  
ZHANGJIAJIE WULINYUAN  
张家界纳百利皇冠假日酒店  
电话T: (86) 744 599 9999 传真F: (86) 744 599 8888  
中国湖南省张家界武陵源景区内

**iKang 爱康**  
要体检找爱康  
咨询方式: 0744-2779888  
联系地址: 张家界市永定区武陵源中心大酒店大堂贵宾楼5楼

# 习近平在清华大学考察时强调 坚持中国特色世界一流大学建设目标方向 为服务国家富强民族复兴人民幸福贡献力量



4月19日，在清华大学建校110周年校庆日即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到清华大学考察。这是习近平在清华大学成像与智能技术实验室同师生们亲切交谈。  
新华社记者 黄敬文 摄



4月19日，在清华大学建校110周年校庆日即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到清华大学考察。这是习近平出席师生代表座谈会并发表重要讲话。  
新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京4月19日电 在清华大学建校110周年校庆日即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到清华大学考察。习近平代表党中央，向清华大学全体师生员工和海内外校友致以节日的祝贺，向全国广大青年学生致以诚挚的问候。

习近平强调，百年大计，教育为本。今年是中国共产党成立100周年，我国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。党和国家事业发展对高等教育的需要，对科学知识和优秀人才的需要，比以往任何时候都更为迫切。我们要建设的世界一流大学是中国特色社会主义的一流大学，我国社会主义教育就是要培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。我国高等教育要立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变

局，心怀国之大者，把握大势，敢于担当，善于作为，为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡献力量。广大青年要肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

上午9时30分许，习近平在中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，清华大学党委书记陈旭、校长邱勇陪同下，首先来到美术学院，参观美术学院校庆特别展。美术展馆内，一块块展板图文并茂，一件件作品各具特色。习近平详细了解重大主题和国家形象设计作品创作、展示等情况，仔细观看作品。习近平指出，美术、艺术、科学、技术相辅相成、相互促进、相得益彰。要发挥美

术在服务经济社会发展中的重要作用，把更多美术元素、艺术元素应用到城乡规划建设中，增强城乡审美韵味、文化品位，把美术成果更好服务于人民群众的高品质生活需求。要增强文化自信，以美为媒，加强国际文化交流。

清华大学成像与智能技术实验室成立于2001年，主要开展计算摄像、脑科学与人工智能国际前沿交叉科学等基础理论与关键技术的研究。习近平来到这里，结合展板、电子屏幕察看实验室开展计算光学、脑科学与人工智能交叉科学实验研究和开发新技术应用情况，听取实验室理论研究、技术攻关、成果转化应用等情况介绍。习近平指出，中国教育是能够培养出大师来的。我们要有这个自信，开拓视野、兼收并蓄，扎扎实实把中国教育办好。重大原始创新成果

往往萌发于深厚的基础研究，产生于学科交叉领域，大学在这两方面具有天然优势。要保持对基础研究的持续投入，鼓励自由探索，敢于质疑现有理论，勇于开拓新的方向。

清华大学主楼二层，展示了学校近年来重点教学科研成果。习近平听取了关于增强自主创新能力、助力世界主要科学中心和创新高地建设、提高人文社会科学教育研究水平等情况介绍，对清华大学取得的成绩给予充分肯定。习近平指出，要坚持中国特色社会主义教育发展道路，充分发挥科研优势，增强学科设置的针对性，加强基础研究，加大自主创新力度，并从我国改革发展实践中提出新观点、构建新理论，努力构建中国特色、中国风格、中国气派的学科体系、学术体系、话语体系。

在主楼二层大厅，习近平看望部

分老教授、中青年骨干教师代表并同他们亲切交谈。习近平感谢在教学科研岗位上默默耕耘、辛勤奉献、作出突出贡献的老教师们，向老教师们表示敬意，勉励中青年教师在教书育人和科研创新上不断有新进步。他强调，清华大学秉持自强不息、厚德载物的校训，深化改革、加快创新，各项事业欣欣向荣，科研创新成果与国家发展需要丝丝相扣，展现了清华人的勇敢和担当。面向未来，清华大学要坚持把立德树人作为根本任务，把服务国家作为最高追求，把学科建设作为发展根基，把深化改革作为强大动力，把加强党的建设作为坚强保证，不忘初心、牢记使命，为党育人、为国育才，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动人类文明进步作出新的更大的贡献。

位于校园西北部的西体育馆，是清华早期四大建筑之一。在馆内篮球场，校篮球队运动员正在进行训练。习近平走进体育馆，同他们亲切交谈，并在体育馆荣誉室察看历史照片、实物展览，了解体育馆保护利用、学校继承发扬优良传统、开展体育教育等情况。习近平表示，重视体育是清华大学的光荣传统，希望同学们发扬好清华大学的优良学风和体育传统，坚持德智体美劳全面发展，努力成为祖国建设的栋梁之才。

11时20分许，习近平来到清华大学西体育馆后馆，出席师生代表座谈会。清华大学党委书记陈旭、校长邱勇、土木系教师聂建国、公管学院教师梅贻琪、工物系应届博士毕业生孙启明、人文学院二年级本科生李润凤分别发言。习近平认真听取他们的发言，现场气氛轻松、热烈。（下转8版①）

## 推动全市烟叶产业高质量发展 全市永久基本烟田建设规划与保护工作调度会议召开

本报讯 4月19日下午，全市永久基本烟田建设规划与保护工作调度会议召开。市委副书记刘绍建，副市长尚生龙、祝云武出席会议。

烟叶产业是湖南传统优势产业，张家界作为全省十个“两烟”经营地区之一，烟叶产业对全市农业现代化发展、农村经济建设、农民脱贫致富发挥着重要作用，且经过十多年的长足发展，已逐步形成具有张家界特色的优质

山地烟叶品牌，在省内外享有盛名。十三五期间，张家界烟草累计实现税利36.61亿元，累计投入扶贫资金2297.86万元，帮助2452个贫困人口实现脱贫，助力全市圆满完成脱贫攻坚任务。

会议指出，2021年张家界将聚焦全市15.5万亩目标任务，坚持不懈抓好烟叶产业发展稳定，加大烟叶工作考核力度，积极落实永久烟田建设和保护工作，积极探索烟叶税收，推进

县（区）、乡、村三级税收分成改革，推动全市烟叶产业高质量发展。

会议强调，做好永久烟田规划建设及保护工作，是落实省委省政府、市委市政府相关决策部署的需要，是全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的需要，是夯实烟叶产业基础、推进全市烟叶产业高质量发展的需要。各级各部门要提高政治站位，深入领会新发展阶段永久烟田规划建设

与保护工作的重要性。

会议要求，各级各相关部门要落实标准要求，把握永久烟田的内涵，建设的原则，保护的标准，高质量推进永久烟田规划建设与保护工作；要狠抓关键举措，强化组织领导抓落实，强化责任分工抓落实，强化考核监督抓落实，坚决完成永久烟田规划建设与保护工作任务。

（本报记者 朱未）

## 允许担当干事者出错

### 进一步激励干部担当作为干事创业 系列评论之二

本报评论员

干事可能出错，出错就要挨批，挨批就可能影响进步。此种情形今后将会有所改变。日前，市委办以4号文的形式印发《关于进一步激励干部担当作为干事创业的若干措施》，明确容错纠错减责免责八种情形，从政策导向的层面，鼓励担当干事者大展身手，允许担当干事者出错，进一步为敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲，为担当者担当。

站在两个一百年的历史交汇点，开启张家界现代化建设新征程的时代重任历史地落到了我们肩上。干革命、搞建设，都要有一批勇于思考、勇于探索、勇于创新的闯将。然而，在实际工作中要做一名闯将并不容易。有人敢说敢做、不溜须拍马，却常因忽略小节而被人吹毛求疵，说成“嘴上没毛，办事不牢”；有人铁面无私、严查违法违规，却常因树敌太多而遭人记恨被举报，受到

处分被打击；还有许多干部先行先试、锐意创新，却因缺乏经验、客观受限等问题造成差错，陷入“干得越多，错得越多”的苦恼之中。所谓容错纠错，就是正确对待干部在工作中，特别是改革创新中的失误错误和担当急难险重任务中的失误错误，依规依纪依法免予追究责任或者从轻、减轻追究责任。我市结合自身发展实际，明确事业为上、实事求是、依纪依法、容错纠错等容错原则，对适用干部群体以及具体工作失误、错误情形进行充分厘清，再度彰显了市委锐意进取、担当作为，护航我市经济社会高质量发展的坚定决心，充分体现了干部为事业担当、组织为干部担当的鲜明态度，为保护干部干事创业、激励干部担当作为提供了制度遵循，更给担当型、实干型干部吃了一颗定心丸。

（下转8版②）

## 51家企业1660个岗位虚位以待

本报讯 4月17日，记者从市人社部门获悉，我市将于4月20日上午在张家界高新区举办2021年张家界民营企业招聘月高新区专场招聘会。

据了解，此次招聘会以“职在民企，就未来”为主题，由市人力资源和社会保障局主办，共组织张家界高新区内工业企业为主的招聘企业51家，提供各类岗位1660多个。

（本报记者 王姣）



## 擦亮绿色生态名片

### 武陵源区生态环境保护工作综述

本报通讯员

建，先后开展了农村环境综合整治整区推进、环境整治六大专项行动、污染防治攻坚战、两山实践创新基地建设等工作，生态环境建设取得了显著成效。2014年，武陵源区被授予省级生态区称号，2018年获得国家生态文明建设示范区称号，2019年获得湖南省首批生态文明建设示范区称号，武陵源区生态环境分局荣获第二届全国生态文明奖先进集体。

抓污染防治，坚决打好生态环境保护攻坚战。抓大气污染防治，环境空气质量率先实现达标。一是开展餐饮油烟治理，油烟净化设施安装实现城区全覆盖。二是加大对禁煤禁

放禁烧管控力度，燃煤锅炉取缔成果持续巩固，露天焚烧垃圾和燃放烟花爆竹的行为全面得到遏制。三是积极开展扬尘污染防治，建设施工扬尘污染防治6个100%得到较好落实，渣土运输基本实现全封闭。2018年、2019年，武陵源城区环境空气质量优良率分别达到96%、93.5%，消除了中度及以上污染天气；景区环境空气质量良好并实现实时监测与发布。良好的环境空气质量已成为武陵源区的又一品牌。

抓水污染治理，水环境质量总体保持稳定向好。

（下转8版③）

## 中央生态环境保护督察湖南省进驻信息公告

根据安排，中央第六生态环境保护督察组于4月6日至5月6日进驻湖南省开展生态环境保护督察工作。进驻期间设立专门值班电话：0731-81110879，专门邮政信箱：湖南省长沙市A183号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理湖南省生态环境保护方面的来信来电来访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

2021年4月6日